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BG05SFPR002-1.004 „АДАПТИРАНА РАБОТНА СРЕДА“ 

Програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021-2027 

 

Краен срок за прием: 05.01.2024г., 17.00ч. 
 
 
 
 

 Целта е предоставяне на 100% безвъзмездна помощ на предприятията за постигане на 

адаптирана работна среда с цел посрещане на новите предизвикателства, свързани с 

осъществяването на прехода към климатично неутрална икономика и променящите се модели на 

работа. Дейностите следва да допринесат за подобряване на здравословната  и безопасна 

работна среда в предприятията. 

    Бюджет от 100 млн. лева 
 

Слабо развити райони/извън ЮЗП (NUTS-2) Райони в преход/ЮЗП (NUTS-2) 

92 080 000 лв. 7 920 000 лв. 

 
 Размер на безвъзмездната финансова помощ (БФП) в режим de minimis 

 
Минимален размер на помощта: 50 000 лв. 

Максимален размер на помощта: 391 166 лв. 

 
 Интензитет на БФП в режим на минимална помощ  

100% за микро, малки и средни предприятия; 

80% за големи предприятия. 

 

 Допустими кандидати  
 

 Да са търговци по смисъла на ТЗ (лице със самостоятелна правосубектност, което има право 

да осъществява дейност в РБългария и е търговец по смисъла на чл. 1 от Търговския закон. 

 Отговарят на изискванията за микро (персонал от 0 до 9 души), малко (персонал от 10 до 49 

души), средно предприятие (персонал от 50 до 249 души) или голямо предприятие (≥ 250 души). 

 Да разполагат с финансов капацитет1.  

 Да разполагат с оперативен капацитет2.  

 

                                                   
1 При оценката на финансовия капацитет на кандидата ще бъдат използвани данните от Счетоводния баланс за 2022г., 
които са налични в НСИ. В случай че няма подаден финансов отчет към НСИ за 2022г. или е подал в НСИ Декларация за липса 

на дейност за същата година, проектното предложение се отхвърля.  
Това изискване не се отнася за новорегистрирана/новосъздадена организация.Когато кандидатът е новосъздадена през 
текущата година организация, проверката се извършва въз основа на данни от Счетоводния баланс за текущата година, за 

периода от регистрацията до последния ден на месеца, предхождащ месеца, в който е обявена настоящата процедура.  

2 Кандидатът има опит в изпълнението на поне една от дейностите, включени в проектното предложение или има 
приключил поне един проект, финансиран със средства от ЕС, националния бюджет или други донори, в който е участвал в 

ролята на кандидат или партньор, посочен във формуляра за кандидатстване.  
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  Допустими дейности 
 

1. Разработване и прилагане на „зелени“ модели на организация на труд, изготвяне на „зелени“ 

карти за организация на работните процеси3 

2. Осигуряване на превенция и профилактика на „бърнаут“ на работното място и „ефекти от COVID 

пандемията върху менталното здраве“ – психологическа подкрепа 

3. Закупуване на лични предпазни средства (ЛПС) и специално работно облекло 

4. Осигуряване на колективни предпазни средства, вкл. модернизация и/или реконструкция, и/или 

обезопасяване на съществуващи обекти, технологични процеси, машини и съоръжения, 

свързани с подобряване условията на труд.  

Могат да бъдат включени дейности за защита от: 

 Прах, токсични и други вредни вещества – аспирационни и вентилационни системи 

 Наднормен шум - защитни прегради, шумоизолации, звукоизолационни дейности 

 Вибрации при работа на машини и съоръжения 

 Навлизане в опасни зони - ограждения, предпазители, блокировки и пр. 

 Падащи предмети - изграждане на козирки, навеси, прегради, тунели и пр. 

 Летящи, изхвърлени частици и/или предмети – предпазители, паравани и пр. 

 Падане от височина и при придвижване по стълби или наклон – парапети, перила и пр. 

 Допир до горещи повърхности - изолиране 

 Потенциално експлозивна атмосфера, защита от опасни пари или аерозоли на химични 

агенти, прах. 

 Опасни лъчения - защитни покрития, система от блокировка, оптически устройства и пр. 

 Електростатични заряди - системи за изравняване на потециала и заземяване и пр. 

 Електромагнитни полета - екраниране, блокировки и пр. 

 Неблагоприятен микроклимат - системи подобряващи микроклимата - температура, 

влажност, скорост на въздушното течение – климатични/вентилационни системи и др. 

 Изкопи - технически средства за ограждане и пр. 

 Пожар и взрив - система от хидранти, пожароизвестяване и пр. 

 Работа в ограничени пространства - полиспастни системи за спасяване, газсигнализатори 

 Аварии и природни бедствия - система за аварийно известяване с цел евакуация 

 Електробезопасност - изолиращи щанги, стълби, заземители и пр. 

 Биологични агенти в работната среда - подходяща вентилация  

 Ергономия при работа -  офис столове 

5. Осигуряване на социални придобивки за работещите, вкл. ремонт4 и оборудване на места за 

отдих, рехабилитация, спорт, хранене и почивка в предприятията и др. 

 

Допустимо е закупуването на оборудване и обзавеждане за изпълнение на Дейност 4 и Дейност 5. 
 

                                                   
3 ВАЖНО! Дейността е задължителна за изпълнение и следва да е включена във всеки проект по процедурата. 
Проектните предложения, в които не е разписана задължителната дейност, ще бъдат отхвърлени.  

 
4 ВАЖНО: В случай че за нуждите и целите на проекта е необходимо да се извърши основен ремонт, кандидатът представя 
преди стартиране на ремонтните дейности копие от издадено и влязло в сила разрешение за строеж (заверено „вярно с 

оригинала”) или писмо от главния архитект на общината, че за обекта не се изисква разрешение за строеж (важи за обект, за 
който по ЗУТ не се изисква разрешение за строеж). 
С цел постигане в пълнота на заложените цели на процедурата е допустимо закупуването на оборудване и обзавеждане за 

изпълнението на Дейност 4 и Дейност 5. 
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 Допустими разходи и ограничения5 

 
1. Разходи за осъществяване на Дейност 1 - максимален допустим размер на разходите за 

дейността – до 200.00 лв. (БФП + съфинансиране (когато е приложимо)), на участващо в 

дейността лице от целевата група, но не повече от 20 000.00 лв. общо за цялата дейност.  

2. Разходи за осъществяване на Дейност 2 - максимален допустим размер на разходите за 

дейността – до 200.00 лв. (БФП + съфинансиране (когато е приложимо)), на участващо в 

дейността лице от целевата група, но не повече от 20 000.00 лв. общо за цялата дейност. 

3. Разходи за материали за осъществяване на Дейност 3 - закупуване на ЛПС и специално работно 

облекло 

4. Разходи за материални активи за осъществяване на Дейност 46- закупуване на средства за 

колективна защита, свързани с подобряване условията на труд, необходими за осъществяване 

на Дейност 4 „Осигуряване на колективни предпазни средства, вкл. модернизация и/или 

реконструкция, и/или обезопасяване на съществуващи обекти, технологични процеси, машини и 

съоръжения, свързани с подобряване условията на труд“. 

5. Разходи за осъществяване на Дейност 57 - обзавеждане и оборудване, вкл. ремонт и 

оборудване на места за отдих, рехабилитация, спорт, хранене и почивка в предприятията и др. 

6. Разходи за СМР 8- до 15% от преките разходи, без да се изисква КСС и за осъществяване на 

Дейност 4, Дейност 5 

7. Непреки разходи9 - 10% от допустимите преки разходи по проекта 

 

На основание чл. 57, ал. 2 от ЗУСЕФСУ не са допустими разходи за проекти или дейности, които са 
завършени или изцяло осъществени преди подаването на формуляра, независимо дали всички 
свързани плащания са извършени от него, освен в случаите на чл. 59а от ЗУСЕФСУ. 

 

 Целеви групи 

 
Само лица, които са заети в предприятието кандидат, вкл. и самостоятелно заети, към момента на 
подаване на проектното предложение. По време на оценката на проектите, оценителната комисия ще 
използва порталът за електронни услуги на НАП за проверка на достоверността на представената от 
всеки кандидат информация. 

 

  Срок за изпълнение на проект – до 18 месеца, но не по-късно от 31.12.2027г. 

                                                   
5 За планираните разходи следва да се приложат по 2 оферти или 2 принт скрийна на цени от интернет за всеки разход.  
Оценителната комисия ще следи за средни пазарни цени (средноаритметичната стойност от представените две 
оферти/принт скрийн, линк към тръжна процедура), както и за допустимост и обоснованост на заложените разходи.   

Получената средна пазарна цена покрива целия разход за кандидати - големи предприятия, т.е. безвъзмездната финансова 
помощ и предвидения процент съфинансиране. 

6 Замяната на едно производствено (работно) оборудване с друго, дори, в случай че новото осигурява по-безопасни или 

здравословни условия за работещите лица, не е допустимо, тъй като се счита за оборудване, необходимо за основната 
дейност на предприятието. В тази връзка, не е допустимо закупуването на оборудване като например: работен или 
служебен/пътнически асансьор, мотокари, електрокари, газкари, хаспели и други подемни машини и съоръжения, скеле, 

повдигаща платформа/вишка, като същите не се считат за колективни предпазни средства, а за такива от основната 
дейност на предприятието. 

7 Допустимо е закупуването на фургон, който е преместваем и не е моторно превозно средство с двигател, който да 

осигурява подходящи условия на работниците за отдих, хранене и преобличане.  
Не е допустима замяната на съществуващи части от оборудване в помещенията за отдих,  хранене и спорт с нови от същия 
вид оборудване (напр. подмяна на маси, столове, печки и др. кухненско обзавеждане и оборудване, подмяна на спортни уреди и 

др.). Допустимо е закупуване на нови по вид артикули, с които помещенията не са разполагали до момента.  
Допустими са разходи за застраховка на придобитото обзавеждане и оборудване. 

 
8 Разходи за извършване на основен и текущ ремонт следва да отговарят на §5, т. 42 и 43 от допълн. разпоредби на ЗУТ. 
Финансират се само разходи за извършване на СМР. Не са допустими разходи за проектиране, авторски контрол, 

инвеститорски контрол, независим строителен надзор, както и такси за разрешение за строеж и/или разрешение за 
ползване, въвеждане в експлоатация.  

9 Разходи, свързани с възнагражденията на персонала по администриране на проекта - ръководител на проект, технически 

сътрудник, счетоводител и друг експертен или технически персонал, както и административните разходи, свързани с 
управлението на проекта (режийни разходи, консумативи и материали, разходи за командировки на екипа, разходи за 
видимост, прозрачност и комуникация и др.). 
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